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Fel erre 5 „ — . Egyes szám 10 „ |
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Előfizethetni helyben:
TelegdiK. Lajos konyrkereske- | 
désében s a szerkesztőségnél.— Egyebütt
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DEBRBCZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLÖNYE.
Megjeleli hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Kedd, ápril 7.
Ífy2A/’/XrArWWWW.V'A/W*/U‘A^V‘Ar.VWW/VWA

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alfc______ , alku szerint

olcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-téru-en megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Testyérharcz.
* * Hogy nevezzük azokat, kiket 

egy haza táplál kebelén? Nemde ezek a 
legközelebbi — testvérek ?

Mily boldogság lehet az, midőn az 
ily testvérek az egyetértés szent köte­
lékei által vannak egymáshoz csatolva!
Ott van a szabadság, egyenlőség s test­
vériség mennyei birodalma!

S mily leverő, midőn a visszavonás 
átkos ördöge üti fel sátorát egy nem­
zettestben, hogy ellenségekké tegye egy­
más iránt azokat, a kik már a termé­
szettől is a legbensőbb barátságra vol­
nának utalva.

Nem egy nemzet van pedig ez 
utóbbi szomorú sorsban.

Szegény Spanyolország ! ,
Hónapok óta omlik itt már a szép; 

ország fiainak vére. Testvér testvér el-j 
len harczol; az apa nem kíméli fiát, ha | 
a csatamezön szemben áll vele. Az ifjú! 
nem érez tiszteletet az őszfürtök iránt, sí 
irgalmatlanul végzi ki testvér a testvért.

Mennyire le van itt aljasitva az em­
beri méltóság!

Körülbelül egyenlőnek mondható már 
most a két hadviselő íél ereje. A köz- 
társaságiak s a karhstak újabban lehe­
tőleg megfeszítették tevékenységöket. így 
kilátás lehet arra, hogy ezután sokszo­
ros mértékben omlik a vér.

Elfogódik az embei keble, midőn e 
borzasztó eseményekre gondol. Az önér­
dek pártja egy emberért támadt 
fel s szállt a csatasikra. hogy megverje, 
tönkre tegve azokat, kik a szabadságot 
akarják otthonossá tenni a szép spanyol 
földön. Don Karlósz koronájáért foly a 
testvérharcz.

S e tömeg „isten nevében“ cse- 
lekszi mindezt, elhódítva az ármány 
által.

Igv boszulja meg a gondviselés azt 
a nemzetet, a melynek keblében felbom­
lott az egyetértés.

A karlisták már nehány hét óta 
ostromolják Bilbaói. Ennek bevételéhez 
kötötte Don Karlósz megkoronáztatását. 
Még eddig nem sikerült. A köztársasá­
giak harezosai vitézül védték azt.

De a baj nem szokott egyedül járni. 
Egyik szüli a másikat. Bilbaóban a for­
radalom kiütött.

Úgy lehet, mire e sorok megjelen­
nek, már akkor el van döntve Spanyol- 
ország sorsa. A köztársaság, vagy a ki­
rályság győzelmes zászlói lobognak ma­
gasan.

Ha a közelebbi napok tudósításai 
nem csalnak, akkor talán remélhetnénk 
a köztársasági párt diadalában.

Ennek tapsolna Európa szabadelvű
része. —

Nemzetnek soha sem volt még jobb 
alkalma lerázni magáról az egyeduralom 
jármát, mint a spanyoloknak akkor, mi­
dőn királyuk önként mondott le a ko­
ronáról, s mintegy utalta őket a köztár­
saság megalakítására.

Az az ember, a kinek érdekében 
állott volna, hogy tüzzel-vassal is tartsa 
fen a királyságot, az nem volt képes ezt 
cselekedni, s e meggyőződését nyíltan 
ki is jelenté a világ előtt.

S most a nemzet egy töredéke bar 
ezol életre-halálra, hogy bálványképének 
fejére tegye azt a koronát, melynek vi­
selése mai nap már nem oly könnyű 
dolog.

Ezért kellett annyi vérnek elfolyni; 
ezért kellett annyi testvért meggyilkolni 
a szabadságvédők közül.

Bizony, a mely nemzetet a sors 
sújtani akar érzékenyen, annak a nya­
kára csak — belháborut vigyen !

Azért oly nagy kincs az az 
egyetértés!

tisztelt polgártársak e tannak, a szabadság e 
szellemének terjesztésén ! Ha közreműködtök 
velünk együtt ernvedetlenül: meg lehettek győ­
ződve, hogy e szellem élni és mindinkább ter­
jedni fog a föld kerekségén. Oh! vajha a test­
vériség és szabadság e szent szelleme, mely a 
mai napon feltámadott, megszállná az ország 
képviselőinek szivét is, hogy a szétszakadozas 
és átkos viszálkodás helyett egymást testveri 
karokkal ölelnék s a haza szabadsagának es 
önállásának nagy müvén közös egyetertessel es 
erőfeszítéssel munkálkodnának!!

— A kecskeméti Népkör az egyesült 
közjogi ellenzéknek bizalmat szavazott, s annak 
üdvözletét küldé.

— A központi ellenzéki kör választmánya 
tegnapra az önálló magyar jegybank 
tárgvában népgyülést hirdettetett, s az ele 
a következő határozati javaslatot terjesztett: 
„Mondja ki a népgyülés: hogy a múlt 1873. 
évi junius hó 12-ik napján tartott nepgyules 
határozata értelmében hazánk hitelviszonya es 
pénzügye megszilárdítására a magyar jegvbank- 
íigv végleges megoldását tekinti most is egyik 
főfeladatnak: E végből Gbyczy Kálmán pénz­
ügyminiszter úrhoz kérvényt intéz, melyben 
felkéri, hogy a mindinkább tornyosuló bajain­
kat tekintve, a magyar jegybank szervezésével 
tegyen mielőbb eleget az országos hitelviszo­
nyok s pénzügyi önállóságunk megszilárditasara 
vonatkozó országos közvélemény óhajának; egy­
szersmind az országgyűléshez is intéz kérvényt, 
melyben felkéretik a törvényhozó testület, hogy 
utasítsa a pénzügyminisztert a magyar jegy­
bank felállítása tárgyában mielőbb törvényja­
vaslatot nyújtani be.“

_ Ha úgy volna! Félhivatalos jelentés
szerint, a pénzügyminisztériumban nincs oly 
egyén, "a ki magyarul ne tudná teendőit vé­
gezni.

• össze, hivassák össze a nagy gyűlés. Hangsú­
lyozták ezt Hoffmann József, Magyar Gabor 
és Mester István tekintélyes polgárok is

A bizottság azonban — habar a képvi­
selők eljárása feletti nyilatkozatra egyenesen 
az illető választókerületeket talalta illetéke­
seknek, — mégis jogosítottnak erezte magat, 
az országgyűlési baloldali kör eljárása helyes­
lését kimondani, s mind az elnök, mind a több­
ség jónak látta a nagygyűlés összehívása kez­
désének feltevését mellőzni; ami miatt aztan 
többen eltávoztak, többen nem szavaztak az 
elnöki előterjesztés ellenzői közül, ismét ma­
sok tiltakoztak a bizottság ílletekessege
ellen. . , . ,tv ,Igv történt, hogy a bizottság többségé 
miután az idő 1 órára járt s emiatt sok koz- 
polgár eltávozni volt kénytelen a sikerült 
kiéheztetés után 32 szóval (a bizottmány! 
tagok száma 200 körül van) 11 ei en gyozott. 
Győzött abban is, hogy a baloldali o alelnok 
által lapunkban ennek iránya ellen beadott tilta­
kozás is helyeseltetett; bár elégge hangsulyoz- 
tatott, hogv az elnökök a párt neveben, ennek 
meghallgatása nélkül, nem voltak jogosítva cse­
lekedni. ,, , .

így folyt le e pártgyüles, melyen a vi­
tákban a higgadtság és illem kellő mérvben 
megtartatott mindkét részről.

A gyűlés apróbb részleteibe nem tart­
juk szükségesnek belébocsátkozni. hacsak aira 
kihiva nem leszünk.

Annyit azonban megjegyzünk, hogy a no­
vember 7-ikei határozatnak káros volta es a 
pártprogrammtól elütő iránya azon hodo o 
nyilatkozatokkal szemben, melyek a Iisza Kál­
mán személyére vonatkozólag tétettek, kellő 
megvilágositásban részesült.

Végre, a többségnek nagy részét a lisza 
Kálmán személye s ennek az egyházkerulethezi 
viszonva iránti tekintetek, és nem az elvekhez 
ragaszkodás vezette. Tehát az opportunitasi es 
személyes politika áldott jó magyar varosunk 
lakossága rétegeibe is befészkelte magat, bog} 
pusztító műveleteit tovább folytathassa.

dékánok lépnek, ugv hogy az illető jogakade- 
miák ezentúl egészen a jogi karok szervezete 
vei és nevével fognak bírni. A tandijak a bu­
dapesti egyetem mintája szerint rendszeresit- 
tetnek,a tanárok közül bárki a köteles tantár­
gyakon kívül a megszabott tandíj mellett tet­
szés szerinti specialis colloquiumokat tarthat, 
sőt azok tartására kötelezve is van, a mennyi­
ben az általa előadandó tárgyak óra-szama a 
hetenkinti tíz órát meg nem ütné. Ezenkívül 
tandíj élvezése mellett magántanárok is tart­
hatnak előadásokat. A magántanulás a jogaka- 
lémiákon ezen év október havától fogva tel­
jesen megszűnik. Csak is kivételes esetben ad­
hat a miniszter egyeseknek engedélyt, hogy az 
egyik vagy a másik alapvizsgát letehesssek.

— A kassai esküdtszék sajtópert indít a 
Neues Pester Journal“ ellen, a miért ez a 

"Haladás“-t érdeklő határozatát becstelennek 
monda.

— Idők tanúja. A segesvári törvényszék 
— egy tag kivételével — „hivatali hanyagság“ 
miaU fegyelmi kereset alá vétetett. Az illetők 
egyébiránt olv magyar királyi hivatalnokok, 
a°kik nem tudtak még — magyarul sem.

— Bartal miniszter leköszönt mindazon 
állásáról, a miket a pénzintézeteknél eddig 
elfoglalt.

— Az országos honvédsegélyzö egylet 
közgyűlése május 3-án délelőtt 11 órakor lesz 
a képviselöbázban.

— Husvét napján czimmel a győri „Sza­
bad polgár“ következőket Írja: Az Írástudók 
és farizeusok ma is felfeszittetnék Jézust, úgy 
mint kétezer évvel ezelőtt 1 Pedig nem a zsi­
dók vagy pogányok, hanem épen azok, a kik 
magukat az ő követőinek vallják. , Az emberi­
ség valódi barátai, kik ma is hirdetik ama 
magasztos eszméket a népnek, ezért üldöztet- 
nek és meggyilkoltatnak testileg vagy erköl­
csileg a hatalmasok és a sötétség terjesztői ál­
tál!! De ne féljetek testvérek! A sötétség e 
baglyai és a zsarnokság e szolgái a szellemet 
meggyilkolni, elnyomni nem köpeoolt,-- ee - „n-ko- 
porsóból kitör és eget kér!“ A szabadság, test­
vériség és egyenlőség isteni tana élni fog 
mindaddig, míg egy ember fog lenni a föld 
színén 11 Azért munkálkodjatok velünk közre

A debreczeni baloldali párt 
bizottsági gyűlése.

— A Tisza Kálmán és követőinek eljárása 
a tegnap tartott bizottsági gyűlésben »több­
ség által helyeseltetett. _ .

Előre képzeljük, mily lármát fog ütni e 
győzelem felett az „Ellenőr“, mely a taktika 
jogosultságát elibe teszi a partelveknek.

Hanem bizony, pyrrhusi győzelem ez.
Még pár ily diadal. s a párt tönkre

mehe Ezelőtt az volt a szokás nálunk, hogy 
Molnár György, a párt elnöke, elmondta be­
szédét a gyűlésben, s helyeseltek minden ol­
dalról. _ ,

Most nem igy történt. , . . .
Amint ő előadta a balkozep part állását 

és viselt dolgait, az azelőtt szokásos lelkes el- 
jenzés nagy részben maradozott ; s mikor a 
november 7-ikei határozat igazolasara került 
a sor, lassú moraj és köhögések jeleztek a 
eienlevők tekintélyes részének nem heiyesleset, 

annyivalinkább, mert csak kevessel azelőtt hite­
lesíttetett az 1873-ik évi augusztus 17-iki 
jegyzőkönyv, melyben az 1867-iki Pr»o 
ramm fen tartása erősen hang- 
s u 1 v o z t a t i k, és pedig kétszer annyi bi­
zottmány! tag által, mint a mennyi ezúttal
SZäVilZött. e

' Molnár György elnök beszéde végén azon 
kérdést tette fel, hogy a bizottság hely esi i-e 
az országgvülési baloldali körnek s a debre- 
czeni képviselőknek eljárását, s ha vajon le 
kell-e mondani a képviselőknek azért, mert ál­
lítólag eltértek elveiktől?............

Beke Mibály árvaszeki ülnok, kijelentvén, 
hoTt- ily elvi kérdések felett a pártbizottság 
nem határozhat, mert az csak a nagy partgyu- 
lés végzéseinek végrehajtója, — a nagy parl­
ey ülés összehívását hozta indítványba.

Lapunk szerkesztője pártolta az indít­
ványt. indokoltan kifejtvén, hogy — mivel az 
országgyűlési baloldali kör az éveken at val­
lott programúitól eltért a november 7-ikei ha­
tározattal, miszerint a baloldali kor az elvek 
fentartása mellett a kárhoztatott kozosugyes 
alapon is kormányvállalas iránti készségét kife­
jezte — azon fontos kérdés merült fel, ha va­
jon a november 7-ikei határozat összeegyez^ 
bethető-e a pártprogrammal, s ‘lyesetbena 
bizottság nincs hivatva, hogy a nagy gyűlés 
mellőztével határozzon; s mivel a nagy part- 
gyülés az 1872-ik év óta úgy sem hivatott soha

Kossuth Lajos lakváltoz­
tatása.

Nem lakom többé Turinban. Lakásom. 
Baraccoue di Collegno, Provincia di Torino, 
Italia. Ide kérem leveleimet utasítani.

Mit is azon figyelmeztetéssel hozok ba­
rátaim tudomására, hogy uj lakhelyemen sem 
távirdai állomás, sem helyben postahivatal 
nincs. Minden távsürgönyt külön futár hoz la 
komba; s ez ha (mint ekkorig némely evfor 
dűlők alkalmából tanúsított, s hálával fogadott ^ 
szives megemlékezésnél történni szokott) egy- 
egy napon busz, barmincz távsürgöny is érke­
zik, nagyon súlyos rovatot képezne budgettem- 

! ben. melyet nem szeretnék bizonyos kormá­
nyok példájára deficittel kezelni. Kérem an-j 

I nakokáért barátaimat, legyenek szívesek oly j 
tárgyaknál, melyek nehány napi késedelem al-1 

Ital sem érdekben, sem becsben nem veszítő-, 
jnek, inkább a postát, mint a távírdát hasznaim.

A bérmentett, de nem ajánlott levelek, 
mint szinte a hírlapok is. pusztai lakom daczára, 
rendesen s késedelem nélkül jutnak kezeimhez, 
hanem az „ajánlott“ levelekre nézve itt az a sza­
bály, hogv vagy személyesen kell az illetőnek 
érettük menni, vagy törvényes alakban kiállí­
tott fölhatalmazással ellátott egyént kell átve- 

, telük végett küldeni, különben ki nem adjak.
: Kérem annál fogva levelezőimet, hagyjanak 
! föl azon rajok nézve a biztonságot alig nevelő, 
ream nézve pedig nagyon alkalmatlan szokás­

nál, hogy leveleiket többnyire ajánlva küldik, 
jaminek uj lakom helyiségénél fogva csak az 
I lenne következése, hogy ajánlott leveleik min­
denesetre napokig s meglehet hetekig is vesz­
tegelnének a szomszéd falu postabivatalaban, 
mielőtt kezemhez kerülnének.

Én nem gondolom, bogy ez idő szerint 
legalább, az ajánlatlan levelek „eltévedésétől“ i 
tartani lehetne. Más féle szélnek kellene fújni. ■ 
mint aminő fuj, hogy a levélkutatások s le- j 
foglalások napirendre kerüljenek, s ha valahol 
gyakorlatban volnának (nálunk nem hiszem, ] 
hc"y ez idő szerint gyakorlatban legyenek) a | 
„cabinetnoir“ mestersége ellen, a levélajánlas 
bizony nagyon gyarló biztosíték. ,

Minthogy igen sok levelet kapok Hazank-, 
ból lekötelezve erezném magamat, ha a hazai, 
hírlapok szerkesztői e figyelmeztetésemnek 
lapjaikban helyet adni méltóztatnának.

Baraccone di Collegno, márcz. 29. 1874.
Kossuth Lajos.

Tanügy.
A jogakadémiák reformja tárgyában már- 

czius 30-tól april 3-ig Mészáros Ferencz mm. 
tanácsos elnöklete alatt tartott értekezlet eme 
megállapodásokra jutott: A tanfolyam a joga- 
akadémiákon négy év, úgy azonban, hogy a 
kik csak a jogtudományokból akarnak állam­
vizsgát tenni, a harmadik esztendőben vi-gy a 
jogtudomány, vagy az államtudományi folyamot 
választhatják, és ezzel tanulmányaikat üve­
gezhetik. A félévi vizsgák megszűnnek, es ezek 
helyébe a budapesti egyetemen fenállo két 
alapvizsga: a jogtudomány és államtudományi 
vizsgálat lép be oly szervezettel, mint a 
budapesti egyetemen. — Aki az akadémián 

négy évi tanfolyamot bevégezte, bárme­
lyik magyarországi egyetem egyszerűen je­
lentkezhető a szigorlatra. A tanszékek szama, 
tekintettel a fenforgó viszonyokra egyelőre 
kettővel szaporittatik, és igy nyolez tanszék 
lesz. Az igazgatóságok megszűnnek, helyükbe 
la rendes tanárok közül évenként választandó

A IX-es albizottság jelentése 
a 21-es bizottsághoz.

(Folytatás.)
Bányászat kiadási előirányzata:
a) A fémbányák közül csak azok tartan­

dók fen, melyek haszonnal dolgoznak és ha 
fenállásuk közgazdasági tekintetből, vagya ma­
gán iparra való hatásuknál fogva szükségesek.

b) A vasmüvek, a magán ipar kezeibe 
lesznek bocsátandók, s e czélból fokozatosan 
eladandók, szükség esetében beszüntetendők.

c) A kőszénbányákra nézve ugyanazon el­
járás ajánltatik, mely a vasmüvekre előzőleg 
kijelentetett. _ _ ,

Ezek alapján a bányamüvek eladásából a 
költségvetési mérlegbe semmi bevétel sem té­
tetik fel és 1875-re 250,000 frt, 1876-ra 
300,000 frt és 1877-re 300,000 frt levonás ho 
zatik a bányászat kiadásainál javaslatba.

Az államnyomdának az egyetemi nyom­
dával leendő egyesítése javai tátik -— és meg­
jegyeztetik, hogy e tárgyban már a miniszte 
rium intézkedett is.

Rendkívüli kiadások: A dohány jö 
vedélmél uj építésekre előirányoztatott 1875-re 
240,000 frt, 1876-ra 248,000 frt, 1877-re 
230,000 frt, és mivel ily szükségletek előrelát­
hatólag évenkint fognak lenni, a rendes kiadá­
sok közt kell azoknak felvetetniük, amennyiben 
pedig a szükséges építkezések 100,000 írtból 
fedezhetők — a kitett összegek többlete meg­
takarítandó.

Beruházások az erdészetnél: i 
mennyiben nélkülözhetlenek, mint a birtokren­
dezésre és elkülönzési munkálatokra szüksége­
sek 1875-re 120,000 frt, 1876-ra 100,000 frt, 
1877-re 83,000 frt hozatik javaslatba.

A sójövedéknél előirányzott 5000 frt a 
bár csekély megtakarj tások által fedezhető lé­
vén, kihagyandó.

A Gödöllőnél építkezésekre előirt 20,000 
frt szintén megtakarítható.

A mehádiai fürdőnél építkezésekre előirt 
20,000 frt ez évre ugyan meghagyható, de jö­
vőre nézve kihagyandó.

A vajdahunyadi vár helyreállítására fel 
vett 30,000 frt még 1875-re meghagyható, azon­
túl azonban kitöriendő.

A vasúti kamatbiztositási összegek 1875-re 
12.600.000 frt. 1876-re 11.200,000 frt és
1877-re 9.800,000 frt, ezen nagy tehertől me­
nekvés csak úgy eszközölhető, ha vagy a ta- 
rifia kérdése szabályoztatik; vagy a vasutak 
üzleti kiadásai megfelelőeg leszállittatnak. Ad 
dig is mig e részben a törvényhozás intézked 
nék, a minisztérium ideiglenes gondoskodásra 
felhivatik.

Az állam pénzügyi érdekéből továbbá ki­
jelentett, hogy ha jövőben kamatbiztositás mel 
lett engedélyeztetnének még vasutak; azok 
netto jövedelem alapján engedélyeztessenek.

A közmunka és közlekedési mi­
nisztériumra nézve kijelenti, hogy a ka­
matbiztositási számszék nem jól van 
szerezve; ez okon annak czélszerü s sikeresen 
működhető átalakítása javaltatik. Egyébiránt az 
előirányzott költségkiadást meghagyja.

Az államépitészeti hivatalok és kőutalc 
fentartását illetőleg, javasoltatik azoknak mint 
egymással összefüggésben levőknek, a megyék 
hatáskörébe bocsáttatása, továbbá a közmunka 
törvény meghozatala, mint sürgős teendő em- 
littetik, valamint egy utrendőri törvénynek és 
az útépítésre nézve egy átalános szabályzatnak 
készítése, mint elmaradhatlan kiegészítő ajánl­
tatik. E javaslat foganatosítása esetében 1875- 
ben 2.435,000 frt és 1876-ban 2.500,000 frt 
lesz törölhető. , .

A vizi utak fentartását es a vízépítést 
illetőleg kijelentetik, hogy csak az országos 
fontossággal bírók költségei vétessenek föl az 
állami költségvetésbe, a többiek slz illető vidé­
kek által fedeztessenek. Ily intézkedések mel­
lett 1876-re 485,000 frt, 1876-ra 58,000 frt és 
1977-re 685,000 frt megtakarítást vél eszkö-
zölhetőnek. .. , ,

Az államvasutak üzleti kiadásait es be­
vételeit a minisztérium következőkép tette elő­
irányzatba: 1875-re kiadás 7.500,000 frt; be­
vétel 10.000,000 frt; tiszta jövedelem 2.500,000 
1876-ra kiadás 9.000,000 frt; bevétel 12.000,000 
frt* tiszta jövedelem 3.000.000 frt; 1877-re ki- 
adás i0.500,000 frt; bevétel 14.000,000 frt; 
tiszta jövedelem 3.500,000 frt.

Az albizottság az állami vasutak ezen 
tiszta jövedelmét nagyon csekélynek tartja, s 
kijelenti, hogy ezen kedvezőtlen eredményt egy­
felől a tarifta szabályozása, másrészt az üzleti 
költségek leszállítása és a kezelés körében lé­
tesítendő jobb szervezés által lehet csakis meg­
változtatni.

Ez ekon a forgalmi eszkozok kijavításá­
val és az uj gépek s kocsik készítésével fog­
lalkozó állami gyáraknak, mihelyt kedvező al 
kálóm kínálkozik elárusitását javasolja.

Ezen minisztérium rendkívüli kiadósai u.

, a budapesti dunarész szabályozása 1.220,000 
Ifit és a margitszigeti bid építése 1.057,000 frt 
1 meg nem tagadhatóknak nyilváníttatnak.

A vasút építészeti felügyelőségnek rende­
zését mint szükséges intézkedést említi, s en­
nek keresztülvitele folytán az előirányzott 
150,000 forint kiadásból 70,000 forintot meg­
takarj thatónak véleményez.

A budapesti összekötő vasútra nézve ki­
mondja az albizottság, hogy e czélra csak 
annyi összeg fordítandó, mennyit a megkötött 
szerződésszerű kötelezettség miatt elhalasztani 
nem lehet. Az el nem halasztható munkálatok is 
pedig három éven át egyenlően lennének végre- 
hajtandók; úgy hogy évenkint T300.000 forint 
lenne e czélra fordítandó.

A károlyváros-fiumei vasút építkezésére 
előirányzóit összegből, az ide vonatkozólag tett 
számítás szerint 600,000 forint törölhető lesz.

A Károlyvároson szándékolt pálya udvar 
építése ez idő" szerint mellőzendő. Fiúméban 
pedig csak a jelenlegi pályaudvar rendezése 
és bővítése javasoltatik. Ezen ajánlat alapján 
az e czélra előirányzott 400,000 forint helyett 
100.000 forint elégséges lesz.

A fiumei kikötő építésére törvényhozási- 
lag megszavazott 13’200.000 forintnak első fele 
erejéig a miniszter által kötött szerződések he­
lyesléssel fogadtattak; a hátralevő rész azon­
ban a forgalmi viszonyok fejlettebb korában 
lesz igénybe veendő.

Az" államvasutak számára beruházások 
czimén előirányzott VOOO.OOO forint kihagyandó 
mindaddig mig ezen vasutak forgalma s ezzel 
karöltve a tiszta jövedelem szaporodni fog.

Földmivelés- ipar és kereskedelmi mi­
nisztérium költség előirányzatára nézve a kö­
vetkező észrevételek tétetnek:

A meter-mérték behozatala előtt, az e 
czélra előirányzott összeg felesleges lévén, ki­
törlendő.

A gazdaság különböző ágainak emelésére 
előirányzott 126,000 forint helyett 100,000 fo­
rint elegendőnek véleményeztetik.

Az egyes tanintézetek, vagy népiskolák 
segélyezéséről szóló tételek mint a közoktatási 
ügy körébe tartozók kitörlendők.

A gazdasági tanintézetek a közoktatási 
miniszter hatáskörébe lennének bocsátandók.

A keszthelyi gazdasági tanintézet meg­
szüntetése, s átalakítása iránti terv helyeselte- 
tik, valamint az is, hogy az ilyen formán meg­
takarítandó összeg, a kassai intézetre fordit- 
tassék.

A mostoha pénzügyi viszonyok a terjesz­
kedést és fejlesztést, semmi téren nem enged­
vén meg, a gazdasági tanintézetek költségei az
1874- ik évi szerint lennének a közelebbi évekre 
is meghagvandók.

Az állami — lótenyész — intézetekre
1875- re tervezve van, kiadás: 2"746.283 forint 
rendkívüli 120,000 forint, összesen 2’86G.283 
forint; bevétel: 2’089,524 forint.

Noha ezen intézetek közgazdasági és hon­
védelmi szempontból szükségesek; mégis ezek 
tovább fejlesztését a jelen pénzügyi viszonyok 
nem engedik, ez okon, és mivel az albizottság 
elérkezettnek hiszi azon időt, hogy ezen inté­
zetek eredeti rendeltetésük czéljához visszate- 
reltessenek; ajánlja a lovak létszámának foko­
zatos kevesbitését, még pedig ugv, hogy már 
ez évben azok fentartására a ménes birtokok 
jövedelme elegendő legyen.

(Folyt, köv.)

Isten dicsőségére.
Hajmeresztő eset történt Hód-Mező-Vá­

sárhelyen. Szabó nazarénus l1/« éves ritka 
szépségű gyermekét az .Ernák“ engesztelő 
áldozatul lemészárolta. A dolognak hire men­
yén, a városi rendőrség beszolgáltatta a liünfe- 
nvitő törvényszéknek. A tényállás,mint a _P. Lrí­
nak Írják, a következő: múlt héten hétfő regge­
lén midőn Szabó fölébredt, kinyilatkoztatja 
feleségének, hogy neki megjelent a „szentlélek“ 
és meghagyta neki: a nazarénusok bűneit az 
által megengesztelni, hogy az „Urnák“ vérál­
dozatot hoz; megbízta a nejét, hogy azonnal 
két tanút hívjon a szükséges imádságok elmon­
dására. A legborzasztóbbat még nem is sejtő nő 
csakhamar előhívta, a rajongónak anyját és nővé­
rét; reggeli 9 órától déli 12 óráig zsolozsmákat 
énekeltek és most tudata Szabó, hogy másfél éves 
gyermekét követeli az „Ur“ áldozatul. A megré­
mült nők lebeszélni iparkodtak a rajongót borzal­
mas tettéről, és a gyermek helyett bárányt 
vagy tyúkot ajánltak; Szabó megmaradt elha­
tározásánál, elővette a gondosan megkeszörült 
baltát, lefektető a szegény gyermeket az asz­
talra és több ügyetlen vágásával elválasztó a 
fejét a testétől 1 Elfogatásánál azt nyilvánította 
Szabó, hogy meg van győződve, miszerint az 
„Ur“-nak tetsző áldozatot hozott, mert külön­
ben visszatartotta volna karját, még mielőtt a 
halálos vágást végrehajtotta, a mint történt 
ez Ábrahámmal, mikor fiát Jehovának fel 
akarta áldozni. Hód-Mező- Vásárhelyen a naza­
rénusok egyháza több ezer hívből áll, van temp- 
lumok és papjuk.

ÚJDONSÁGOK..

* Előfizetőinket tisztelettel kérjük, 
hogy az előfizetési pénzt mielőbb szíves­
kedjenek beküldetni, hogy a lap szétküldé­
sében fenakadás ne történjék.

* Nyílt számadás. Folyó hó 5-én a sz i n- 
házi nyugdíjalap javára rendezett elő­
adás eredményét van szerencsém ekövetkezöit- 
ben tudatni. Jegyek árából bejött 478 frt. 10 
kr. napi költségre levonatott 80 írt maradt 
398 ft felyül fizetésekből 41 ft. CO kr. ö s z-
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S z e s e n 439 ft 70 kr. Felyulfizettek. Kiss 
Lajos 5 ft. Kiss Sándor 4 ft. Hegyi Mihály 
5 it. Szentimrei Kálmán 5 ft. őzt. Svarczne 
„saga 3 £rt. Zoltán Ferencz 3 frt. Revitzki 
Menvhértné 3 frt. Bay Bertalan 2 ft. özvegy 
Csili Lászlóné 2 ft. „Debreczeir szerkesztosege 
2 frt Horog József 2 ft. Tóth Antal 1 ft- 50 kr. 
Miklósi Mózses 1 ft. Kaskovics Iván 1 f. Szűcs Antal 
60 kr. Varga Lajos 50 kr. Amos Bahnt 50 
kr. Kacz Mihály f>0 ft. összesen 41 tt. 6U_ kr. 
Kelt Debreczen, 1874 á p r 11 i -en 
B á n v a v I. a j o s m. k. színházi pénztamok. 
Midőn a jelen viszonvok között e feltűnően 
szép eredményért, a t. ez. közönség meleg pár­
tolásáért állásomból folvólag honfiúi szíves ko- 
szönetemet nyilvánítom; s a hivatolt 439 ít. 
70 krt. rögtön takarékpénztárba tetele felöl e 
lapok olvasóit megnyugtatom; közhírre teszem, 
miszerint színházunk fáradatlan buzgalom in­
tendánsa Serényi Imre ur 100 forint ala- j 
pitványt tett, s ez összeget ez ev folyamán be-! 
tk-eti ugv szinte az intézet pénztárának hu ke-, 
zelője V e c s e y Viktor ur egy évi tisztelet-1 
diját 100 forintot a nyugdíj javára visszaadott' 
s ebből már 25 forintot be is fizetett, a hatra | 
levő részt ez évben tisztázza le. Végre apagyi; 
földbirtokos Zoltán Ödön ur. mint egyik ke-j 
gves alapitó a 24 közül 1872-iki év január 1-j 
töl 1873. november 30-áig járó 6 #/„-t 10 ftot. 
a pénztárba beküldött. Hálás érzelmek kozott, 
közli Debreczenben 1874. ápril 7-én. V arga( 
Lajos s. k. színházi nyugdíj intézeti _ elnök. j

* Az ujonezozás holnap már kezdetét;
veszi városunkban: még ekkor ugyan a felszó- ( 
lamlások elintézése lesz a sorozó bizottság fel- 
adata. Az érdeklett szüléknek jó lesz megje­
gyezni, hogv fiók felszólamíasainak tárgyalásá­
nál személyesen jelenjenek meg. _ !

* Az iparos ifjúság egylete megalakult, j 
Helyiségül csapóutczán a csizmadiatársulat há- - 
zát bérelte ki, a hol olvasószoba, könyvtár és

tekeasztal is lesz berendezve. Örvendünk, hogy 
az iparos ifjúság újabb alkalmat nyer, mivelő- 
dési igényei kielégítésére.

* A debreczeni közönséget is érdekli a 
„Pécsi Figyelő“ következő hire: Kutschenbach 
Róbert cs. kir. ezredes és helybeli parancsnok 
— csütörtökön reggel 10 óra tájban szélhüdés 
következtében rögtön meghalt. Még az előtte 
való éjjel — mint mondják — egy családi mu­
latságban vett részt. A családra nézve annál 
lesujtóbb, mert május hóban történt volna tá­
bornokká kineveztetése, mely állásnak teendőit 
most is vitte.

* Vásár kezdete jövő pénteken lesz; ek­
kor s a következő napon tartatik a börvásár. 
Vásár vasárnapja e hó 19-én fog lenni.

* A természet még csak most kezd éb­
redni téli álmaiból; de azért a tegnapi kelle­
mes idő sok vendéget csalt ki a nagyerdőre. 
Már ezután jelszó: ki a szabadba! . . . .

* Ismét tűz az erdőn. A nagyerdőn szom­
baton és vasárnap újra meggyűlt az avar előbb 
a főldmives iskola közelében, azután a város­
tól nem messze. Ez utóbbi erősebb tűz volt. 
A redvcs fákba is belekapott; a városból töb­
ben mentek aztán oltani, s szerencsésen sike­
rült is a tűz meggátlása.

* Az ünnep nem múlt el verekedés nél­
kül ; a uyugoti városrészen katonák és polgá­
rok czivódtak össze „ősi magyar szokás sze­
rint.“ Nagyobb baj azonban nem történt, a mi 
a rendőrség közbejöttének köszönhető.

* Történetiródalmunk barátait figyelmez­
tetjük. hogy a „Történeti Lapok“ első száma 
megjelent a következő érdekes tartalommal: 
„1." Az olvasóhoz. 9. Loránfy Zsuzsána életé­
hez. közli Szilágyi Sándor. 3. Egy oklevél 
1512-ből. 4. Alrinczi Péter pap, kassai prédi­
kátor levele a fejedelemség felől. 5. Barcsai 
Ákos fejedelem levele 1660-ból. 6. Teleki Mi­
hály levele Gyeröfi (iyörgyhez 1673-ból. 7. Id.

Czegei Wass György naplója (1704—1705.) 8. 
Kazinczy Ferenpz fogsága történetéhez. 9. Ada­
lék Bölöni Farkas Sándor életéhez. 10. Erdélyi 
levelek gróf Deísőffy Józsefhez. (1816.) Kazin- 
czytól. 11. Egy oklevél 1848-ból, V. Ferdinánd 
királytól. 12. Az 1848-diki román mozgalmak 
történetéhez. 13. A br. Wesselényi család zsi- 

. hói levéltárának irodalmi kincsei: a) Kölcsey 
Ferencz; b) Fáy András; c) Deák Ferencz le- 

I velei. 14. Kossuth Lajos naplója 1837 bői.
I Közli Jakab Elek. 15. Tárcza. Egy levél 
Petőfi Sándortól. 16. Gróf Te- 
lekv Sándor emlékkönyvébe Br. Wesselényi 
Miklós. 17. Bajza József levele. Vörösmarty 
Mihály levele.“ — íme, ennyiből áll az első 
szám tartalma, mely legjobban beszélhet ön­
magáért, — Előfizetési ára félévre 6 frt, egesz 
évre 12 frt. Az előfizetési összegek a „Törté­
neti Lapok“ szerkesztőségéhez utasitandók Ko­
lozsvárra, nagy-piacz, gr. Teleky Domokos-ház.

* A bérkocsik állóhelyén a „Bika“ ven­
déglő előtt oly sok rondaság szokott össze­
gyűlni, hogy az nemcsak a szemet boszantja, 
hanem az egészségnek is ártalmas. A mi száz- j 
szemű rendőrségünk bizonyára megláthatná aj 
szemet sértő szemetet s gondoskodhatnék annak 
eltávolittatásáról.

* A gázigazgatóság —■ mint egy hozzánk ] 
küldött panasz mondja, — nem igen előzékeny j 
a gázfogyasztók iránt. A minap bizonyos he-, 
lyen, mivel egy üzlettulajdonos a felszólításkor 
rögtön fizetni nem tudott, a gázigazgatóság 
megbízottá a gázt elzárta. Ez eljárás bajosan 
használ a gázgvárnak.

* Gazdáink nagy reménynyel néznék a, 
jövő nyár elé. Jó termésre lehet még mostj 
kilátás. Bizony — szükséges is volna, hogyj
annyi rósz év után jó következzék. Talán az,

...........................................

házban lesz. így a vidékiek is, Kk vásfcra 
jönnek részt vehetnek abban. A jótékony ezen 
a színházi alap növelése meg -s erdemh, hogy 
minél számosabban látogassak ama
galma* Hivatalos A magyar királyi pénzügy­
miniszter Prohászka Henrik debre<.zem
fő vámhivatali tisztet a győri «vámhivatalhoz el

Ilen5rr* A* lapunkban most folyó tárczaközle- 
ménvt pár nap alatt bevégezzük, azon túl igyek­
ezünk e? rovatunkat is érdekesebbé tenni. Ezm 
tán lapunk az apróbb tarczakozlemenyeknek is
nyitva áll, s reméljük, hogy az irodalom derek 
munkásainak tollából lesz szerencsénk ide vago 
czikkeket adni.

állami viszonyokon is segítene. .
* A gyermek jelmezbál vásár vasárnapja j 

előtti péntekre van kitűzve. A vigalom a szin-

— Lapvélemény. A Vajda János által 
szerkesztett „Szózat“ az ellenzék egyesülésé­
ről következőleg ír: Egybevetve az »eÉpesult 
ellenzék“ s a „48-as párt“ nyilatkozatait on- 
kénytelenül merül fel bennünk a kérdés, bol es 
miben rejlenek tehát azon okok, melyek a 
két pártárnyalat egyesülésének útjában állták . 
\z elvek ’ ellentétességében bizonyara nem, 
miután sarkalatos következményei mindkét 
pártárnyalatnak ugyanazok. A pragmatica sánc- 
tió vagy personal-unio eróssebb vagy 
gyengébb hangoztatása sem 
képezheti az elkülönítő okot, miután a 
közjogi alap, melyen egyik s a másik árnya­
lat áll. egy és ugyanaz. Lehetetlen tehat azon 
gondolatot leküzdenünk magunkban, — melyet 
egvébiránt bizonyára az egész ország lakos-, 
sága oszt, — hogy oly kicsinyes személyes; 
tekintetek állták útját az egyesülésnek, — j 
melyeknek soha sem volna szabad szerepet j 
vinnie a hazafias politikában. Régi, századosi 
átka nemzetünknek a személyes versengés sj 
egyéni ambicziók fölszinre tolása a közügy ro­

vására, és sajnosán látjuk, fiogv ez átok hatal­
mát nem volt még képes megtörni a múlt ke­
serű tapasztalatainak egész halmaza.

Külföld.

Satander. A márczius 28-diki harezokban 
a republikánusok 500 halottat és 1200 sebe­
sültet vesztettek. Egy karlista sürgöny Serránó 
veszteségét 6000 emberre teszi (ezek közt 1500 
fogoly) a karlisták veszteségét pedig 1500 em­
berre.

A német birodalomban hivatalukból el­
mozdított egyházszolgák elleni eljárást szabá­
lyozó javaslatnak a birodalmi gyűlésen való 
elfogadása kétes; a szabadelvű képviselők el­
lenjavaslatot terveznek.

A Tigris és Euphrates folyók kiáradása 
miatt több alsó-mesopotaniai város viz alatt áll.— 
Bagdád is veszélyben forog, de a vízállás csök­
kenő félben van.

London. Münster gróf német követ és 
lord Derby miniszter aláírták a Német- és An­
golország közt a részvénytársulatok kölcsönös 
bebocsátása iránt létrejött nyilatkozatot.

Francziaországban az „R. Union“ czimü 
lap szerint a szélsőbalpárt nyilatkozatot bocsá­
tott közre, melyben a nemzetgyűlés elnapolá­
sának szüksége hangsúlyoztatok ; és a köztár­
saságiak egyesülése mint a monarkhikus iz­
galmak ellen egyedüli óvszer ajánltatik.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:

OLÁH KÁROLY.
Főmunkatárs:

SZATMÁRI KÁROLY.

hirdet S E K.

Árverési hirdetés.
Alulírott kiküldött végrehajtó a polu. tk.j 

id’.t 403. tj-a értelmében ezennel közhírré te- i 
szi, hazv a debreczeni kir. járásbirósáj 12,936. 
számú 'végzése által Harsány! Anurás s 
neje ellen,” Bórsav Sándor részére 1000 frt 
követelés végett elrendelt biztosítási végrehajt 
tás folvtán biróilag lefoglalt, s 833 frtra becsült ^ 
házibutorok szarvas marhák s lovakból álló ín- j 
n-ósi'.ok nyilvános árvetés utján eladandók, 
minek a helyszínén, vagyis alpereseknek 1321. 
sz. alatti lakásán leendő eszközlésére határ­
időül 1874. évi ápril hó 13-ik napjának d. e. 9 
óraja kitüzetett, melyhez a venni szándékozók 
ezennel olv megjegyzéssel meghivatnak: hogy 
az érdeklőit ingóságok emez árverésen, a polg. 
tk. rdtt. 406. § a szerint, szükség esetében 
becsárnü alul is eladatni fognak.

Keit Debreczenben, 1874-dik évi már­
czius hó 24-ik napján.

Váradi Imre,
kiküldött bírósági végi ehajtó.

206 2—3

Arlejtési hirdetmény.
A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisz­

ter 1874-ik évi február hó 15-én 2119-iksz. 
alatt keit rendelete folytán a szent-Györgv-áb- 
rányi állami elemiiskolai épület újbóli átalakí­
tása államsegély me.let engedelyeztetctt.

Ezen építmény vállalkozás utjáni biztosí­
tása vetett 1874 évi április hó 19-ik napján dél­
előtti tiz órakor, Szent-György-Ábrányban a 
község házánál írásbeli zárt ajánlatok ellogadasa 
mellett nyilvános árleejtés log tartatni.

Az. átalakítási építési költséget következő 
összegek jelzik.

1. A főépület átalakításáért 3808 frt 1 kr.
2. Ürszékekért 191 „ 68
3. Kút és kerítésekért 302 „ 3
4. Iskolai telek körülkerítéséért 700 „ — „

Összesen 5001 „ 72 „
A tervek, költségvetés, épületleírás, az 

árlejtési és építési feltételek 1874-ik évi ápril hó 
elsejétől fogva Sz.-G y ö r g y-Á bráoybau 
a község hazánál és Debreczenben, t ü- 
vészkertuteza 1078. sz. alatt a 
szabolcsmegyei tanfelügyelő iroda 
jab ü a szokott hivatalos órákban ápril hé 
18-ig megtekinthetők, és ugyanott 
átvehetők az írásbeli zárt ajánlati minták u.

Feihivatnak a vállalkozni szándékozók, 
miszerint a fent kitett napon és órában az elő­
irányzott építési költség után számítandó 5°/,- 
tóli bánatpénzzel ellátva, a kitűzött helyen vauy 
személyesen jelenjenek meg, vagy pedig jogér­
vényes írásbeli zárt ajánlatukat, az 5% téli 
bánatpénznek melléklése mellett az árlejlesi bi 
zottmányhoz Szent György-Abránjba a község 
házánál, vagy a szabolcsmegyei taufelügyelö- 
séghez Dfbreczenbe az árlejtési és építési 
feltételekben kikötött határidőig küldjék be.

Kelt Debreczenben, márcz. 30. 1874.

Kiss József, s. k.
szabolcsmegyei s hajdúkerület! tanfelügyelő,
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Debreczeni
legszes z-g é p erőre

sód. v I
alkalmazott

íftS1»
Azon tapasztalások után. melyeket a sodaviz üdvös ha­

tásáról a lefolyt évben uralgó kolerajárvány alkalmával a t. ez. 
közönség szerezhetett, úgy hiszem, nem bocsátkoztam idősze­
rűtlen vállalatba, a midőn Debreczen városában, hatvanuteza 
1576. számú háznál egy olyan sodaviz-gyárt állítottam fel, mely 
úgy a tudomány, valamint a műszaki követelményeknek teljesen 
megfelel.

Ezen sodaviz-gyárnak alulirt napon történt üzleti meg­
nyitását van szerencsém azon ígéret mellett a t. ez. közönség 
becses tudomására hozni, hogy a nevezett gyárral üzleti vi­
szonyba lépni szándékozó közvetítők és fogyasztók, a gyár 
részéről a lehető leghasznosabb kedvezményekben fognak ré- 
szesittetni.

Debreczen, 1874. márczius 21.
Rissak Lajos,

191 5—6 gyártulajdonos.

Árverési hirdetmény. Kiadó lak.
Kiscsapóutc.zán 374. sz. alatt négy 

szoba, konyha, kamarából álló lakhely, 
mint a deb- pincze, istálló és szabad udvarral, jövő 

pünkösttől fogva kiadandó. Bővebb értesi- 
8 járulékai tést vehetni szerkesztőségünknél, 

m. a debre-' 236 1-

keres-

A debreczeni kir. törvényszék, mint te­
lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint felperes Kovács Lajos, mint a 
recseni ief. egyház főgondnoka részére, alperes 
Hatvani Sándortól 1000 ft töke 
erejéig lefoglalt ingatlanok, u. 
czeni 2356. sz. telekjegyzőkönyvben bej egy 
zeit s 1600 ftra becsült piaczutczai 1657. sz. 
házastelek 3 bold 300 Q öl külső földével 

megkísértett 1 ső árverésen el nem kelvén, 
a kitűzött második határidőben, u. m. folyó 
évi ápril 16-án, d. u. 3 órakor, a tclelekkönyvi 
irodában kiküldött végrehajtó Kovács J ó* 
zsef által megtartandó árverésen szükség! v
"Síi MíT.lál ki i. évi május 1-161 kesdve 6 o. ért
teendő bánatpénz 160 ft.

A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig | 
a leütéstől számítva 1—2—3 hónap alatt ese­
dékes 6# kamatával fentirt telekkönyvi ha­
tóságnál lefizetendő — a bánatpénz az utósó 
részletbe tudatik.

A többi teltételek a kiküldöttnél és a 
telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt a debreczeni kir. törvényszéknek 
1874. év márczius 20 án tartott telekkönyvi 
üléséből.

A debreczeni ipar és 
kedelmi bank

5-ik számú 1873-ik évi szelvényét

forintért beváltja.
235 1—2
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Zacharias Alajos

jegyző.

Eladó vendéglő.
Szilágy-Somlyón, a F ej ér József 

féle nagy vendéglő eladó, — venni szán­
dékozók forduljanak a tulajdonosnéhoz 
bérmentett levelükkel e czim alatt: H. L. 
24. szám Sz. Somlyó.

214. ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom készítmé­

nyeinek.
(Debreczenben költségmentesen, 
készpénzfizetés mellett o. é.-ben, kötele­

zettség nélkül.)
Ingyen zsákkal.

frt. kr.
A. Asztali dara nagy szemű 19 40
„ „ 50 «.-os zacskóval . 19 60

B. Ugyanaz apró szemű . . 19 40
„ „ 50&-OS zacskóval . 19 60
C. Dara középszerű . . . 18 60
„ „ 50 tf-OB zacskóval . 18 80
0. Királyliszt.............................19 —
1. Lángliszt .......................18 60
2. Muntliszt............................. 18 20
3. Zsemlyeliszt különös . . 17 40
4. „ „..................... 16 40
5. Fehér kenycrliszt I. rendű 15 20
6. Ugyanaz II. rendű . . 13 20
7. Barna kenyérliszt L reudü 12 20
8. Barna „ II- „ 11 80
9. Lábliszt I. rendű . . .11 —
10 Lábliszt II. „ . . . .9 —
11 Derczekorpa . • . . 4 —
12 Durvakorpa . zsákkal 3 60
r . „ y.sáknélkül 3 20
Kétszereslszt......................—

Rozsliszt. I. rendű . . . —
Rozsliszt II. rendű . . . — —

n n Hl- . • -1120
„ „ IV. „ . . . --

Rozskorpa zsákkal . — —
„ zsáknál kül-------

00 Árpakása....................... 22
0. Árpakása.......................20
1. Árpakása.............................16 —
2. Árpakása............................ 14 —
3. Árpakása . . • . . 13 —
5. Árpadara.............................16 —
6. Árpaliszt............................... 8 80

A zsákok sulytartalma:
A. B. C. 0—8 számig netto 150 fut 
9. 10. 11. . . „ 125 ,
12 . . . • , 100 „ 
K. L. és R. I.—III. számig 150 „ 
R. IV. V. - „ 100 „
Á. K. 00—5 számig „ 100 „ 
Árpaliszt . . n 125 „

Debreczen, 1874. ápril 7.

Eladó fák árverése.

Tejkészlet.
Folyó évi május 1-tÓI fogva a gróf 

Stubenberg mihályfalvai fejőd éjében
naponkint este és reggel friss fejetü 
tej, a többet Ígérőknek el fog adatni. 
Igénybe venni szándékozók, folyó ápril 
hó 20-dikig forduljanak megkeresvé- 
nyeikkel a mihályfalvai uradalom tisz- 
tartóságához.

234 1—3

Bérbe adandó kaszáló.
A Fancsikán egy 7 boglyás, szántással 

1 is használható kaszáló minden órán bérbe 
adandó.

; Értekezhetni Teleky-utczán 2173. 
szám alatt.

i 210 2-5

Tenyész bikák eladása az uj fej értói 
vasútállomástól egy órai távolságra fekvő 

: szegegyházai pusztán, gróf Dégenfeld 
; Imre ur gulyabeli 3—4 éves és idősebb 
20 darab tiszta magyar faj tenyész bi­
kák eladók, melyek f. ápril 22-től fogva 
26-ig megszemlélhetek, és kész pénz 
fizetés mellett megvásárolhatók.

Salkovlcs Lajos
uradalmi számtartó.

226 3-6

Eladó sima szőlővessző.
Néhai K a r a p Sándor-féle sétakerti sző­

lőjéből kapható és megreudeihdö a legfinomabb 
asztali faj; uuvmint: passatuti. fehér 
és veres chatellás, muskotállyal vegyesen, 
szintén borfajok is.

Ormós Gábor,
füszerkereskcdönél.

225 3—

A savóskuti 1874-ik évi vágástérről 
lekerült, sukkusfák, gajfák, hossza szálfák, hosszú 
görgy és rövid görcs fák árverésen leendő el­
adására folyó ápril hó 9-ik és 10-ik napjai, 
azaz csütörtök és péntek tűzetvén ki, a 
venni szándékozók nevezett napokon a helyszi- a 
nén való megjelenésre illően meghivatnak.

Kelt Debreczen, 1875. ápril 7 én.

Kerestetik

C » á k y G e r g e I
tanácsnok.

városháza alatt levő m. kir. dohány 6S 
bélyeg - árudába egy alkalmatos egyén, 
bővebb felvilágosítást nyerhetni kádas- 
utcza 1897. számú háznál.

227 3—3
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Előfizetési araki
Helyben es postán *1

Egr évre 10 frt — kr. % érrel 
Fél évre 5 „ — , Egyes J 
Előfizetési pénz s minden 
Föpiacz. Vccsey-hnz
a szerkesztőségbe bérmenive 

Előfizethetni hely^ 
Telegdi K. Lajos kő 
désében s a szerkesziusegnel.r 

a postahivatalok utjl

Emlékezzünk rí
O) Tekintsünk visszl 
Illő. nagy hal"ttain|

kezni’ .
Az 1735-dik évi áprl 

czv Ferencz halálání 
Rodostóban, önkéntj 

24-dik évében, halt el 
érdemekben gazdag nia° 
Magyarország önállóságai 
eszméjének képviselője. 

Tetteit nem szüksi 
A történelem bejegj 

magyar nemzet önállói 
aranv emlékkönyvébe.

A hét éves barcz. 
szág jogai védelmében 
tott. végre is árulás 
szüntetve.

Igaz, hogy nagyon 
a nemzetre nézve a 1 
melv a véráldozatokat 
tóttá. —

Igaz. hogy az ndé 
közt létrejött egyezőién! 
jogait sok tekintetben bl 

De mind máskép 
éves küzdelmek eredőiéi! 
czy környezetében is ti 
felhasználtatni engedik
nveit. melyek a nemzetij 
kitartó szívósságáról 
nyitvánvokat szolgáltatta 

Ami igy elmaradt [ 
kóczynak azon szilárd! 
szerint megvetve a nekf 
leket, melyek hazájába 
tontották, önkéntes szí 
hogy ott az ország fii 
májét fentartsa. s !iaf
meg. —

Aki megvetette al 
által felajánlott királyi 
azé’“, nóv 1 ncmzeténell 
ki száműzött iszonjf
fentartotta hazája fü 
mint élő szobor emlék 
lenségeit a -ne bántsd 
tős igék becsének kell 
nem akart alkudni h 
mivel azon jogokat 
vánta fentartani; aki 
beolvasztani törekvő 
hazában és saját határi 
sok csatában legyőztél 
lőtt hízelgő feltételeket^ 
a nemzet jogait nyug 
dogsága árán is leutalj

Oh az ily nagy 
hogy a nemzeti kegy^ 
emlékezzék dicső tette

Ma az alkuvás 
súlya alatt nyög a nej

Ma az elernyedés 
a kétségbeesés a nemi 
szűk látkörü olcsó i 
szabású államférfiul 
foglaltak tért a nem 
zepette.

Kell. hogy lega 
dicső múltban, lathas 
férfiúi dicsőségtől rágj 
sugarait, hogy a sötl

Debreczen, 1874. nyom. » rémi, tán. könyvnyomdájában.
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— Regónva tengerészéit

Irta a „R o c k i

Harmadik köl\
(94-ik

Mr. Tandy épen 
vei Darcie-kat el akaj 
„Dnbsketpert* épen gvi 
gatni lovagkorbácsáyal. 
mit O’Gorman eluvigyá 
nem adott, hogy lovai 
tyuzást. Azonbau -DJ 
gatást nem akarta crtd 
leit hátra konyitotta, < 
hogy sem akart.

Ezért megbossza 
fakadva mondá:

— Hát nem akad 
ritnem kell. 1

A másik perezbef 
-Nkaával a lovon, de 
tapasztalván, másodszol 
mire az eddigi ütlegeld 
kelper- elkezdett hány


